

首批9家科创板受理企业名单出炉

打新“盛宴”即将开场 投资者参与须知



3月22日下午,上交所公布了首批受理的科创板申报企业名单,分别为晶晨半导体、睿创微纳、天奈科技、江苏北人、利元亨、宁波容百、和舰芯片、安瀚科技、武汉科前生物。业内人士分析认为,科创板新股定价不会过高,且开始阶段科创板标的稀缺,短期内新股首日暴涨是大概率事件。光大证券预计,今年上市的科创板新股平均涨幅不低于80%。 □ 杨晓春

科创板基金的投资机会。

根据交易规则,科创板对股票上市前后5个交易日不设涨跌幅限制,其后设置日内20%的涨跌幅限制。首日即放开融券,交易机制仍为T+1。

东北证券表示,创业板推出初期,其发行配售机制与当前的科创板发行配售机制较为类似,新股发行实行的就是市场化定价,新股上市首日同样不设涨跌幅限制。根据当时的新股表现,总结出三条经验:市场化定价打破“新股不败”现象;首日不设涨跌幅,中签者最优卖出时点即在首日;网下投资者比网上投资者对发行价更敏感。

有分析认为,科创板上市前5日不设涨跌幅限制,预计首批试点上市的企业短期可能遭到资金追捧爆炒,股价波动区间可能显著高于A股新股。

光大证券认为,科创板新股上市初期涨幅可观,预计涨幅均值不低于80%。虽然2018年新股平均开板收益率超过200%,但考虑到科创板发行定价更加市场化,再加上首日即可融券的制度安排,预计科创板新股上市后涨幅会相对理性。

散户投资者参与科创板打新,必须满足三个条件:

1.资金准备:账户前20个交易日日均资产不低于50万元,包括股票、基金、理财产品和贵金属等(不包括该投资者通过融资融券融入的资金和证券);

2.经验准备:2年以上证券交易经验;

3.市值准备:持有沪市股票市值10000元以上。

前两个条件,是科创板的投资者适当性条件所要求的。目前,满足这两个条件的投资者,可以在已有沪市A股证券账户的基础上,联系自家券商申请开通交易权限即可。另外,由于科创板打新仍采用市值配售方式,需持有沪市股票才能参加打新。最低市值要1万元,有1万元沪市股票可以申请1000股,之后每多5000元市值可以多申购500股。这个市值是指打新T-2日前20天的平均市值。

如果满足不了上述条件怎么办,当然是买基金了。科创板允许战略配售基金及其他公募产品参与网下配售,这意味着一直无缘参与网下配售的“小散”,可以通过购买战略配售基金及其他公募产品,间接参与网下“打新”。投资者可重点关注打新基金、战略配售基金和

热点概念

工业大麻概念股风云又起

周四跳水难阻走强 多股再掀涨停潮

周五沪深两市延续震荡调整,两市合计104只个股涨停,3只个股跌停。具体来看,工业大麻概念涨势最为凶猛,周四尾盘的跳水难阻工业大麻概念的走强。东风股份、金鹰股份、顺灏股份、诚志股份、天津磁卡强势涨停,紫鑫药业涨逾8%,恒丰纸业涨逾7%,龙津药业涨逾5%。

东兴证券指出,工业大麻产业属于全球性新兴产业,涉及医药、食品饮料、纺织服装、轻工等多个行业,其中医药部分技术含量最高,附加值最大。基于法规松绑的预期、政策的支持,我们判断工业大麻产业将会加速发展。工业大麻投资标的稀缺。A股与H股中投资标的稀缺,医药行业的仅有紫鑫药业与康恩贝两家公司,其他个股包括顺灏股份、银河生物和美瑞健康(港股)。 □ 海雪峰

牛股提示

锦州港 上涨10.14%

资金转战低价港口股,该股放量涨停,但封单并不坚决。

浦东金桥 上涨10.00%

一字涨停,消息面催化不断,创投概念望持续火爆。

北新路桥 上涨10.00%

19日复牌后连续涨停,周五量能显著释放,谨慎追高。

中视传媒 下跌5.88%

冲高回落,终结四连板态势,概念炒作或告一段落。

安信信托 下跌4.79%

低开震荡,短线上行遇阻,业绩利空或是主因。

联化科技 下跌9.98%

开盘跌停,化工板块表现冰火两重天,暂观望。

异动股点评

熊股警示

市场观察

A股缩量震荡 谁“贵”谁“便宜”?

自3月7日沪指触及3129点后,已展开为期两周的整理,3月14日以来,两市成交额均未突破9000亿元,对于习惯2月份大赚快钱直呼过瘾的节奏,近期的震荡多少让投资者有些不爽。

前期热点品种纷纷熄火,近期越来越多的机构加入到回归基本面的队伍,随着前期市场对于货币政策宽松、减税降费超预期、中美贸易缓和、去杠杆转向温和、美联储结束缩表等预期的逐步兑现,市场短期过于乐观的情绪开始逐渐回归理性。目前的市场纠结处于哪个阶段,公说公有理婆说婆有理,3000点A股到底贵不贵,恐怕还得像小驴过河一样,水深水浅,只有亲自下水才能一探究竟。 □ 李志强

先看几大主要指数,上证综指目前市盈率13.65倍,过去10年的平均水平为15.22倍,总体还处于相对低估的水平。深证成指目前市盈率24.45倍,过去10年平均值为24.83倍,已经回归平均水平。创业板指目前市盈率54.37倍,上市以来的平均市盈率为51.69倍,高于平均市盈率,所以目前估值已经偏贵了。中小板指目前市盈率26.39倍,过去10年平均值为31.95倍,低于平均值,目前真心不贵,低估!再来看两个近两年关注度提升的指数,中证500和中证1000,中证500目前市盈率24.70倍,远远低于过去10年平均市盈率39.61倍,从估值来看,不贵。中证1000指数,目前市盈率38.31倍,过去10年平均市盈率58.82倍,仍属于低估。从性价比看,中证500首选,中小板指、中证1000次优,上证综指可以接受,深证成指估值已经合理,创业板指目前已经偏贵。

虽然指数看着让人有点纠结,但从行业轮动来看,本

周28个一级行业中,14个创出了本轮反弹新高,占比超过了50%,依次是医药生物、机械设备、休闲服务、食品饮料、传媒、纺织服装、交通运输、商业贸易、化工、汽车、家电、建筑材料、建筑装饰、房地产、轻工制造。

其中,休闲服务、建筑材料、食品饮料、房地产、医药生物涨幅居前且创出反弹新高。

从估值角度看,相对历史平均估值水平目前估值最低的行业是,钢铁、房地产、轻工制造、建筑材料、家电、采掘休闲服务,值得注意的是,本周除了钢铁,房地产、轻工制造、建筑材料、家电、休闲服务均创出反弹新高;相对历史平均估值水平目前估值最高的5大行业是非银金融、银行、通信、计算机、食品饮料。

所以结合本周强度、历史估值走势和历史平均估值来看,目前轻工制造、建筑材料、家电、休闲服务等板块性价比最优且有走强迹象。 □ 李志强

指数动态

中部地区首只区域发展指数亮相

星报讯(记者 邹传科) 3月20日,由中证指数有限公司发布的中部地区首只区域发展指数——中证安徽发展指数(930987)正式亮相,指数以2013年12月31日为基日,以1000点为基点。

据介绍,中证安徽发展指数是中部地区首只区域发展指数,优选注册地在安徽或者在安徽有重大投资、对安徽战略新兴产业发展有突出贡献的50家优质上市公司构成指数成分股。“指数的推出有利于吸引投资者投资安徽资本市场,也有利于将实体经济与金融发展进行有效结合,对于完善安徽资本市场结构,服务安徽经济发展具有积极意义。”国元证券总裁俞仕新告诉记者。

市场观察

合肥城建:拟发行股份收购工业科技,进入工业地产领域;

京新药业:一季度净利同比预增40%~50%;

山东威达:一季度净利同比预增0%~50%;

宁波东力:一季度净利同比预降53%至69%;

深高速:2018年净利同比增长约1.5

倍,拟10派7.1元;

王府井:2018年净利同比增长67%,拟10派4.7元;

安琪酵母:2018年净利同比增1.12%,拟10派3.5元;

沧州明珠:2018年净利同比降45%,拟10派1元;

国海证券:2018年净利同比降八成,拟10派0.2元;

戴维医疗:修正业绩快报,2018年净利下调至2875万元;

昊志机电:股东拟减持不超3.25%股份;

和晶科技:股东拟减持不超3%股份;

成都路桥:多名股东拟合计减持不超2.97%股份;

博天环境:股东拟减持不超2%股份;

综艺股份:大兴服装拟减持公司不超

2%股份;

网宿科技:副总经理黄莎琳完成减持计划;

莱茵体育:股份转让交易获成都市国资委批复;

开尔新材:上调回购价格至不超11.5元/股;

上海新阳:交易对手方正接受上市辅导。